VIEZBA 9.
Centri¢no pritisnut stub kvadratnog poprecnog presjeka

Zadatak 1.

Armiranobetonski stub, slobodno oslonjen na obje strane, visine h= 3.0 m, kvadratnog
poprecnog presjeka, centri¢no je pritisnut silom

Ng= 1000 kN Np=1200 kN
a) Dimenzionisati stub ne uzimajuéi u obzir vitkost (kratak stub);

'b) Zadrzavajuéi dimenzije stuba iz tatke a) odrediti potrebnu armaturu za slu¢ajeve
2=60 1 2.=90.

Kovalitet usvojenog materijala: MB 30 RA 400/500
Nacrtati plan armature popreénog presjeka stuba u razmjeri R 1:10.

RjeSenje:

a) Kratak stub (izvijanje se ne uzima u obzir)
a.1. Ulazni podaci

Ng= 1000 kN N,= 1200 kN

MB 30 = £,=20.5 MPa

RA 400/500 = o,=400MPa

a.2. Stati¢ki sistem

Py

3,0

A =

a.3. Stati¢ki uticaji
Ny=1,9x Ng+2,1x Np=1,9x1000+2,1x1200=4420 kN

a.4. Dimenzionisanje

Usvojeno minu=0,6% a= /wcg-'l = o.sxi‘l% =11,71%
S 20.5

p
Av= ](\1" _)= 442011 7 =1930.1 cm®
fixl+0 2._05:{ : )

14+ ——

b=./ A; =43,9 cm Usvojeno: b=45 c¢m



as. Kéhtrola vitkosti

h==3.0m
_b 45
1——[— =—==]3 cm
N2 2
" h 300 -~ - Gk ’ 2 » 3 . . . . .s %
= 13 =23,1 <25 Ne vr3i se provjera stabilnosti na uticaje izvijanja
I ) :

(¢lan 105 PBAB'87 knjiga 2)
a.6. Odredivanje armature

N 42
=220 00647 =6.47%

e P
x4, 2.05x45°
S
=T 6.47x 2% <033%
4420
min 4 = 0.3x| 1+ 28 | = 0.3% 1+-23%43 | 20.619% > 0.33%
fb 2.05
K 03109 x45x45=12.54 em? Usvaja se : 8R14 (12.32 cm?)
1
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b) Vitki stubovi

b.1. Umjereno vitak stub (25< 4, < 73)
2=601h=7.8 m

e=egtre|TeyTey
e — ukupna ekcentri¢nost )
eo — ekcentriZnost usljed udstupanja od vertikale pri izvodenju

€ - &)=

N
e, - ekcentri€nost usljed uticaja tedenja
ez — ckeenti¢nost koju izaziva sila pritiska usled deformacija stuba, uticaji drugog reda
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b.1.2. Metoda dopunske ekcentri¢nosti za 25 < 2, <75, vazi za A=60

=___' — —
€ . € =——=26cm, trebadavazi2 cm < <10 cm

€ M=0, pa je ;=0

€y Efekti tetenja mogu biti zanemareni ako je ispunjen jedan od sljedeéih uslova
230 A=60 nije
e%/d >2 e,/d=0 nije > teCenje se ne moze
I\,as 0.2N1 1000>0.2x(1000+1200)=440 nije | zanemariti
:_? N
e¢=(elg+eo)x(e' B S E a£=_;i=
Ng
E I :
Ng=—2 Ojlerova sila izvijanja
=4
31303:4137 Xz 1000
Neg= = =17462 kN; N.=1000 kN; = =0,05
780? : % = rar 0

7a MB 30 Ey=31500 MPa  PBAB’87, ¢lan 52, tabela 8.
Q=23 PBAB’87, ¢lan 59, tabela 11.

0057 .
ey=2.6X =007 _11=0,42cm

e Postupak dopunske ekcentri¢nosti za Ai<75
ey _2=25 1010+% 20 kadaje 0< 22 <0.30
s = — -r-— = i)
7= 100 d 535
-25
& A >0 kadaje 0.3 <% <25
d 160 T d
e, A =23 (_, _ el) - ey
& M2 3.5--1]kadajed s —<5.
7160 U7 d 4 a7

. A ~28 60-253 g
e,=0, pa Je &= '100 x~/0.10xd = 2003x40.10x43=4.98

e =CQ+e|+C¢+61=2.6+0+0.42+4.98= 8 cm

b.1.3. Stati¢ki uticaji
M,=0,08x4420= 353,6 kNm i N,=4420 kN



b.1.4. Dim‘t-:r-iiionis.anjé

= — =0, n=u,= 2
Ty A= =026
4420
n,2=——-—=1.065
a0
_ 0.2 5 S 5" o 2
Au:Aaz:_t'sde(rJDLh:zﬁr% cm’, teje  A;~53,98 em’
2.05

Usvaja se: 4R$28+4R¢32 (56,8 cm®)

45

45

b.2. Vitak stub 2,>75
}\.i=90 1 hi =11.7m

b.2.1. Odredivanje minimalnog procenta armiranja

2 90 .
e —04=—-0.4=1.4% ¢lan 188. PBAB’87
min M "30 350 o :
_ g, 40 o s
min M = in }.Df-fT = 1412—05‘—2732%
b.2.2. Odredivanje ekcentriciteta
l 1170 : ”
=—_=——=309 cm, iperfekcija
@ 73007 300 perieeey
e e;=0, poetni ekcentricitet M=0

=i N
€y e¢=(ell +eo)x[el . _IJ’ L =R’—:-.‘

=4
3150x 2 x 7

Ng= 12 -7760,8kN; N=1000kN; «

1170°

1000
£ 77608

=0,129
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0129
e@=3,9x(2.718'-0-129""5 = 1]= 1,75 cm

Ukupan bezdimenzionalni ekcentricitet I reda je:

e=epte)+e,=3,9+1,75=5,65 cm
ey 5.63 T
—=—=0,126

d 45 |

b.2.3. Dimenzionisanje

Usvojeno: simetriéno armiran stub
a/h=0.1, h=45-0,1x45=40,5 cm
N, 4420

bxdxf, 45x45x2.05
1. Aproksimacija

=1,06 usvojeno n,=1.1 > n=1.06

2.0x10°

40.5

k=eexh10’=2 = &= =4.938 10" 1/cm

- ekcentricitet

e-=0.1 x & h?=0.1x 4.92810° x 11.7°10*= 6.76 cm

e/d=e,/d+ e2/d=0.126+6.76/45=0.276 cm

- potreban moment unutrasnjih sila
pm,m,=nrx§=1 1x0,276=0,304

. potrebna armatura 7 (m; 10°)=1,1(293) - 1.2 (312)

o122l 1504 -293)=1,158 > 0.273= in 7
pour 1 4 312_293 : min [

2 Aproksimacija
2.5x10° P
s = wm=22Y 61710% Vem
40.5
- ekcentricitet

,=0.1% 6.17107 x 11.7210%*= 8.45 cm
e/d=e/d+ e,/d=0.126+8.45/45=0.314 cm

- potreban moment unutra$njih sila
e 5 ——
poumr=nrx 'E =1 ¥ 1 XO,J 1 4=0,J43

- potrebna armatura H(m; 103) za m;=0.345
pour Z=1.1%
3. Aproksimacija

3
_3.0;10 =7.407 10* 1/em

- ekcentricitet

ex=0.1x 7.40710% x 11.7°10*=10.139 cm



T jdmads 6a/d=0.126+10.139/45=0.351 cm
- potreban moment unutra$njih sila

pm,m,'=_nrx%=1,1x0,351=0,386

. potrebna armatura 7 (my 10%)=1,1(356) — 1.2 (390)
1211 faos <
' porr:l:t-r=1,1+390-35636(386—336):1,19
1z aproksimacija 1, 2 i 3 traZimo min /11 —> nrL1%
2.00 114,16 em®

T u rXbXdXI—b.' = 1.1x453 x—a—o-

O-\
Usvaja se: 12R036 (122,16 cm’)




